

ΣΑΤΕ: Ελλείψεις στις τεχνικές προδιαγραφές κατασκευής έργων

ΕΛΛΕΙΨΗ ενημέρωσης τόσο για τις ελληνικές τεχνικές προδιαγραφές όσο και για τα ευρωπαϊκά πρότυπα που αφορούν την κατασκευή δημοσίων έργων ανέδειξαν οι δύο πρόσφατες ενημερωτικές εκδηλώσεις που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος Ανωτύμων Τεχνικών Εταιριών (ΣΑΤΕ) στη Λάρισα και τη Θεσσαλονίκη. Ειδικότερα, όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του Συνδέσμου, πολλές από τις ελληνικές τεχνικές προδιαγραφές, αν και ισχύουν από τον Οκτώβριο, αποτελούν άγνωστα κείμενα για τους εμπλεκόμενους στην κατασκευή, ενώ τα ευρωπαϊκά πρότυπα, πολλά από τα οποία ισχύουν εδώ και αρκετά χρόνια, είναι χαμένα... στη μετάφραση και άρα ανεφάρμοστα στη χώρα μας!

Το θέμα τέθηκε έντονα από εργολάπτες και στελέχη τεχνικών υπηρεσιών κατά τις ενημερωτικές εκδηλώσεις που οργάνωσε ο ΣΑΤΕ σε Λάρισα και Θεσσαλονίκη, σε μια προσπάθεια να ενημερώσει τον τεχνικό κόσμο για το νέο τοπίο που διαμορφώνεται στον τομέα των κατασκευών.

Εντός του Ιανουαρίου το νομοσχέδιο

Μείωση στις εγγυητικές επιστολές για τα έργα

Ρυθμίσεις που, μεταξύ άλλων, θα μειώνουν τις εγγυητικές επιστολές στα δημόσια έργα, προανήγγειλε ο γενικός γραμματέας Δημοσίων Έργων Στράτος Σιμόπουλος, εκφράζοντας παράλληλα τη βεβαιότητά του ότι η φετινή χρονιά θα είναι σημαντικά καλύτερη για τον κατασκευαστικό κλάδο.

Μιλώντας σε εκδήλωση του Συνδέσμου Ανωνύμων Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ) στη Θεσσαλονίκη, ο κ. Σιμόπουλος είπε ότι εντός Ιανουαρίου θα κατατεθούν με νομοσχέδιο για τις ιδιωτικές επενδύσεις διατάξεις που θα μειώσουν σχεδόν κατά το ήμισυ τις πρόσθετες εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης, θα βάζουν φραγμό στις ανεξέλεγκτες και αδικαιολόγητες δημοπρατήσεις με το σύστημα της μελετοκατασκευής κ.λπ.

Παράλληλα, υπογράμμισε την ανάγκη κατασκευαστές και πολιτεία να λειτουργούν ως ομάδα και όχι ως αντίπαλοι, ώστε να αντιμετωπιστούν τα πολλά και σοβαρά προβλήματα του κλάδου, με τις τεράστιες

επιπτώσεις στην οικονομία και την κοινωνία.

Εξάλλου, οι εργολήπτες έθεσαν έντονα το θέμα των Ελληνικών Τεχνικών Προδιαγραφών, που αν και ισχύουν από τον Οκτώβριο αποτελούν άγνωστα κείμενα για τους εμπλεκόμενους στην κατασκευή, ενώ τα ευρωπαϊκά πρότυπα -πολλά από τα οποία ισχύουν εδώ και αρκετά χρόνια- είναι χαμένα... στη μετάφραση και άρα ανεφάρμοστα στη χώρα μας!

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ » Εγινε λόγος για το έλλειμμα της ενημέρωσης που υφίσταται ο κλάδος εκ μέρους των δημόσιων αρχών για ένα μείζον θέμα, ενώ τονίστηκε η αγωνία για το μέλλον των εμπλεκόμενων στη μελέτη και κατασκευή των δημοσίων έργων στη χώρα μας.

Εξάλλου, κοινή ήταν η διαπίστωση ότι οι σωστές και εναρμονισμένες τεχνικές προδιαγραφές είναι αυτές που θα οδηγήσουν σε καλύτερα, φθηνότερα και ασφαλέστερα έργα.

Δεν γνωρίζουν τις τεχνικές προδιαγραφές

ΠΟΛΛΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ τεχνικές προδιαγραφές, αν και ισχύουν από τον Οκτώβριο, αποτελούν άγνωστα κείμενα για τους εμπλεκόμενους στην κατασκευή, ενώ τα ευρωπαϊκά πρότυπα, πολλά από τα οποία ισχύουν εδώ και αρκετά χρόνια, είναι χαμένα... στη μετάφραση και άρα ανεφάρμοστα στη χώρα μας, αναφέρει ο Σύνδεσμος Ανωμόμων Τεχνικών Εταιρειών (ΣΑΤΕ). Το θέμα τέθηκε έντονα από εργολήπτες και στελέχη τεχνικών υπηρεσιών, κατά τις ενημερωτικές εκδηλώσεις που οργάνωσε ο ΣΑΤΕ σε Λάρισα και Θεσσαλονίκη, σε μια προσπάθεια να ενημερώσει τον τεχνικό κόσμο για το νέο τοπίο που διαμορφώνεται στον τομέα των κατασκευών. Σύμφωνα με τον ΣΑΤΕ, και στις δύο εκδηλώσεις η προσέλευση ήταν μαζική (συνολικά περισσότεροι από 270 εκπρόσωποι-μέλη του ΣΑΤΕ, εκπρόσωποι πολιτικής ηγεσίας, τεχνικών υπηρεσιών της Αυτοδιοίκησης, άλλων τοπικών οργανώσεων), καθώς το έλλειμμα της ενημέρωσης που υφίσταται εκ μέρους των δημόσιων Αρχών για ένα μείζον θέμα όσο και η αγωνία για το μέλλον των εμπλεκόμενων στη μελέτη και κατασκευή των δημόσιων έργων στη χώρα μας αποδεικνύονται εξαιρετικά μεγάλα.